

太康：让每个学生身上含有足球元素

本报讯（记者 朱鸿 王珂）定点射门、绕杆运球、足球保龄球、足球操、对抗赛……近日，在太康一高举行的太康县首届中小学足球技能大赛暨“县长杯”足球联赛上，一场接一场精彩纷呈的足球游戏贯穿始终，学生们享受着足球带来的快乐。

“太康县举办的足球技能大赛在我省尚属首次。”河南省校足办宣传部部长李陆迪对这次活动给予了充分肯定。她说：“县级单位校园足球发展工作做得这么超前和扎实，值得点赞。”

据了解，自从校园足球上升为国家战略后，太康县教体局在全市率先开展了“足球进校园”活动，坚持“让每个学生健康、快乐、自由成长”的教育理念，面向全体学生，突出特色兴校，普及足球文化、足球技能、足球训练，积极推进“足球

进校园”活动。如今，发放校本足球教材，创编校园足球操，探索小场地足球教学，组办足球营、足球兴趣小组、足球社团……已经风靡全县各中小校园。”太康县教体局局长宋文中谈及该县校园足球的发展，如数家珍。

2015年1月，太康县教体局制订了《太康县足球进校园实施方案》，规划了三年活动目标。为确保“足球进校园”活动落到实处，该县投资100万元，购置足球10000个；采用“请进来，走出去”的方式，先后派各乡镇中心小学校长、中小小学校长、体育教师远到延边、苏州、南京，近到郑州等地观摩学习。聘请专业教练，分期分期对全县中小学550余名体育教师进行了足球基本技能培训。目前，太康县已发展国家级足球特色学校2所，县级29

所，发展县级足球队30个。

据了解，太康县所辖各相关乡镇、各学校为响应校园足球发展的号召，迎难而上，创造条件，针对本区域、本校实际情况做了相应教学安排，并编写校本教材，开设足球课，引导广大青少年学生爱足球、踢足球。朱口一中《来吧，足球》、太康实验中学《放飞梦想足球操》、城关镇工业小学《魅力足球》、城关镇第二实验小学足球操……真正实现了让每个孩子了解足球、喜爱足球。

“我们的校园足球推广并不是流于形式。”拥有4所足球特色学校的城关镇中心小学校长张超凡告诉记者，一段时间以来，他们切实感受到了孩子们身上的变化，孩子们通过踢足球，身体素质、品质意志、集体荣誉感和团队意识都得到了增强。

周口师范学院

举办“设计鹿邑”主题作品展

本报讯（记者 陈军强 通讯员 苏光鸿）近日，“设计鹿邑”主题作品展在周口师范学院美术馆隆重开幕。周口师范学院院长李义凡，校工会主席吴征，鹿邑县委常委、宣传部部长张丽娟出席开幕式。

“设计鹿邑”主题作品展以鹿邑传统文化和地域资源为背景，共有“鹿邑老子博物馆”、“鹿邑五河综治”、“鹿邑民俗展示”、“鹿邑千年银杏示范村”等30余个主题内容；包括了艺术陶瓷、实用瓷器、室内设计方案、景观设计方、包装设计、装饰设计、装饰设计、服装设计等10余个类别，共计300多件作品。

清华大学 iTsinghua 学堂走进河南首场活动在周举行

本报讯（记者 朱鸿）5月22日，iTsinghua 学堂走进河南首场活动在郑州和周口举行，清华大学软件学院院长刘云浩教授和钱学森力学班项目主任朱克勤教授，与近千名中学生零距离接触，分别做了题为《互联网大数据时代的第四次工业革命》和《从李约瑟之迷到钱学森之问》的演讲，畅谈学科前沿、科技发展和清华文化，引起热烈反响。

据了解，清华大学推出 iTsinghua 学堂项目，首批 iTsinghua 学堂讲师共60余名教授，包括院士5人，院长、系主任20余人，将在一年时间内，走进全国各省市自治区的中学，开设100场左右讲座，为中学生讲述学科前沿、专业发展、清华故事与大学文化。

据清华大学招生办公室主任刘震介绍，推出 iTsinghua 学堂的初衷是为了让招生回归教育本质，进一步加强选育衔接。此次 iTsinghua 学堂启动，得到了清华校内院系和各部处教师的积极响应，一批名师大家加入 iTsinghua 学堂讲师团，以每年百场讲座的形式，走进中学与中学生零距离接触，向中学生介绍学科前沿、专业发展，同时传播大学的教育精神、文化与教学理念等，对基础教育起到促进和反哺作用。并且讲述清华故事、传播清华文化，在学生入校前就帮助他们培养起对学科专业的初步认识以及对清华的认同感，同时也有利于院系培养、选拔适合自身成才目标的优秀人才。

清华学堂是清华大学建校初期的主体建筑，从这里走出了一大批杰出的清华人，时至今日早已成为清华的一个标志。iTsinghua 学堂与实体的清华学堂相对应，同时“i”有“international”、“innovation”、“Internet”、“interesting”、“identity”等涵义，意在全方位展示清华

图说·教育



5月23日上午，太康县首届中小学足球技能大赛暨“县长杯”足球联赛颁奖仪式在太康县第一高级中学足球场举行，太康县实验中学与逊河口中心小学分别获得本次赛事中、小学组冠军；朱口一中、朱口西街小学分别获得了中、小学组亚军；马厂一中、马头镇贾庄小学分别获得了中、小学组季军。（吴西亮 王勇 摄）



5月19日下午，周口市第十八初级中学举办了“诵千古美文扬传统文化以经典为伴与圣贤同行”为主题的经典诵读展演活动。通过诵读展演活动，提高师生人文素养，营造“书香、和谐校园”氛围，推动创先争优活动和诵读国学经典活动深入开展，充分展示该校师生诵读国学经典的成果和风采。（张水池 王雪媛 摄）

近日，周口市特警中队官兵，走进颍淮城幼儿园，开展了“特警进课堂，携手助成长”家长助教活动，让全体小朋友感受了一次别开生面的“安全教育”活动。（记者 王珂 通讯员 曹丽丽 摄）

文昌“一号水火箭”飞出全省第一

本报讯（记者 刘彦章 通讯员 叶久辉）5月20日，市文昌中学航模代表团参加全国青少年航空航空模型大赛（河南分会场），获得水火箭组河南省团队第一名，纸飞机组团队第四名的好成绩。

本次活动是在团市委学校部负责人马仁灵带领下，由八年纪部主任岳

南召教育考察团来淮阳中学参观学习

本报讯 5月21日，南阳市南召县教育考察团来淮阳中学参观学习。淮阳中学校长高远征向考察团介绍了历史名城、羲皇故里淮阳县及百年名校、育才基地淮阳中学。随后，考察团在校领导的引领下参观了校史馆，了解百年淮中悠久的历史。

在召开的座谈会上，校长助理代中运把淮阳中学办学的基本做法向各位参观老师作了简要介绍。代中运老师具体讲解了学校“大业务、大德育、大语

2016年全国“学生饮用奶计划”推广示范学校名单出炉 川汇区李庄小学等三所学校上榜

本报讯（记者 宋攀）5月14日，由中国学生营养与健康促进会、中国关心下一代工作委员会、中国营养学会、中国奶业协会、中国教育学会体育和卫生分会共同主办的“学生饮用奶计划”推广示范学校评选颁奖活动在江南名城无锡市顺利召开。经过学校申报、专家认定评估和省级学生营养与健康促进会、疾病预防控制中心审查通过，并经综合审定，最终在全国范围内评选出47所推广示范学校，我市川汇区七一办事处李庄小学、鹿邑县第三高级中学、西华县第二实验中学三所学校获此殊荣。这是继2015年周口市西华县青华中英文学校被评为国家“学生饮用奶计划”推广示范学校之后再次获奖。

根据国务院、省政府关于“加大国

沈丘一高召开家校联谊会

本报讯 为充分发挥家长在学校教育中的作用，积极动员全社会的力量参与和支持教育工作，努力构建和完善学校、家庭、社会“三位一体”有机结合的多元教育体系，全面推进素质教育，促进学生全面健康和谐发展。5月22日，沈丘一高2015级家长会暨家校联谊会第一次会议在尚德楼阶梯教室成功召开。

这次家长会前期进行了精心筹备，根据班主任掌握情况、学生调查问卷、结合个人意见、家长代表推荐成立了家长委员会，选举产生了会长、副会长、秘书长、委员等职务，制订了《沈丘一高2015级家长委员会章程》，印发了《沈丘一高2015级家长委员会倡议书》，建立了“沈一2015级家校联谊QQ群”，为加强家校联系搭建了很好的沟通交流平台。

本次活动分主会场家长会成立代表大会、参观校园、分会场各班家长会三大环节。家校联谊会准备充分、安排细致、组织严密、气氛热烈。在这次活动中学生和父母进行了感恩互动，学生书写了致家长的一封信，表演了感恩节目，很多家长感动得潸然泪下；家长给孩子们送上了家长寄语，表达了关爱之情，学生们受到心灵上的震撼，立下铮铮誓言，立志奋发图强，珍惜青春，报答父母。本次活动，赢得了家长的一致好评和社会的广泛赞誉。（王涛）

“幸福”校长演绎大爱传奇

记者 朱鸿 通讯员 李文忠

张国选，一个中学校长的名字响誉中原大地，他善良、智慧、托举、民主、公正、务实。他历任扶沟县包屯镇一中校长，崔桥镇中心小学校长，包屯镇二中校长，城关镇一中校长。他所到之处播种善良，奉献爱心，善待师生，特别注重学生品德的培养，认为那是祖国未来根基。他认为学校是个大家庭，老师们是兄弟姐妹，孩子们是儿女亲人……他被老师们誉为“幸福”校长。

张国选，56年人生路，36年教育生涯，25年校长历程。他是河南省学科带头人、周口市优秀校长、十大杰出青年、县党代表、优秀共产党员。他关心社会家庭，弱势群体，帮贫济困的荣誉不计其数。

“道之尊立于德”是张国选的思想准则。他以德立身，以德立校，由他整理的《静思语录》布置在学校的每个办公室，给人启迪：“太阳光大，父母恩大，君子量大，小人气大，世界上有两件事不能等，一是行孝，二是行善……”。张国选是个孝子，姐弟五个，母亲成了植物人，他跟母亲并床睡在一起，用针管给母亲一点点向胃中喂食，不时地换尿布，不让姐弟受拖累，坚持七个月，直到母亲离世。

“不以高官厚禄为荣，只以无德无才为耻，做好事不能少我一人，做坏事不能多我一人。”是他整理的《今古贤文》中的其中两句话，平时当作座右铭。学校例会，尤其长假前，他总要给大家讲孝道，论和谐，说健康，话善行，教人

积德行善。他认为，好人有好报，人应慈善为怀，厚德载物，他主张身体健康，家庭和睦，工作快乐。他不提倡教师带病工作，做“蜡烛”既要照亮他人，又要幸福自己！身体是本钱，家庭是生命的港湾，只有身体好，家庭好，才能有好心情和精力干好工作。

在张国选心目中并没有台上台下之分，没有领导、同志之别，只有分工不同。他不摆权，善于用心，总是创造条件托举新秀，用人所长，做到人尽其材！放心、放手，有了荣誉归同志，有了过失自己担！时时处处把同志的冷暖记在心上，同志的苦即校长的痛，同志的困即领导的难。

在包屯一中时，一位刘老师课教得很好，却几次错过转正的机会，张国选主动帮忙推荐。“是张校长改变了我的”刘老师说非常感激。“如果你跟张校长坐同一趟公交车，他总是抢先给你买车票，同时在一家人理发店理发，结账的总是他！”包屯二中李老师说。老师们不论谁家有事他总是千方百计到场，即使抽不出身，人不到心情也要到！他真心待人，用心留心，以情感人，这种用“心”效应长期发力，使他的事业顺风顺水屡屡成功，一路辉煌！

严俊敏老师是张国选校长由一个教课能手提拔起来的段主任，她说：“每次张校长见了面总是问‘俊敏有啥事没有？’这简短的话语使人心温暖，既使工作有点疏漏他总是安慰和宽容，他的爱

举给我无穷的动力和压力——必须干好工作，宁愿用尽全身解数也要无愧于校长！”

贾宝兰老师下肢受伤，拄双拐坚持上课她心甘情愿；朱改梅老师是张校长培养出来的市十大名优班主任，她说：“跟着张校长干是福气，给我金山银山我也不会离开张校长！他心眼好，是他给了我成长成功成名的条件和机会！”；办公室主任张磊说：“跟着张校长，我不仅学会了光明磊落、善良、孝顺，也学会了宽容、奉献和友好！”。

张国选一向要求大事、小事由班子成员集体决策。规章的制定以老师为本，一切站在老师立场，站在学生和家长的立场思维，打造宽松环境，变管人为管心。张选说：“学校就是一个大家庭，我们的职责就是帮助师生获得幸福，愉快工作！”

张国选的善举引领和用“心”管理，带来了学校的风清气顺，人心凝聚，创造了一路辉煌！他在包屯镇一中时，一个乡下中学吸引了八方学子，外县学生上千人，成就全县规模最大、中招一流的学校；在崔桥时中小学教育是全县第一方阵；在包屯二中时该校成为市级文明学校；现在，他所在的城关镇一中是全国联教交流先进单位、省级文明学校，2010年以来中招上线五年连增，学生升入县最高初中人数年过百，全县绝对第一。其中2013年毕业生陈雨涵荣获周口市中招第一名。记者问及张国选校长的目标和追求，他说：“希望学校真正成为一个个幸福的大家庭，老师们幸福生活，孩子们快乐成长，学校能培养出更多德、才兼备的好学生，有生之年尽力帮助更多的人享受幸福，是我的最大心愿！”